
 
 

 

 

VOTING INTENTIONS POLL 
Published 17th January 2011 
 

A poll was conducted by TNS–BMRB to establish current voting intentions in Scotland in relation to the 

constituency and regional votes for the Holyrood Parliament. 

The results of this poll were published in The Herald on 17th January 2011. 

  

TNS-BMRB is a member of the British Polling Council (BPC) and abides by its rules.  We also operate within 

the Code of Conduct of the Market Research Society (MRS).  In accordance with these rules the following 

information is provided: 

 

Sample size 1021 

Sampling points 72 

Fieldwork dates 4th – 10th January 2011 

Interview method Face-to-face, in-home 

Population sampled All adults aged 18+ in Scotland 

Sampling method The poll was conducted through our Omnibus, Scottish Opinion Survey. For this 
survey, sampling points are selected to be representative of Scotland 
demographically and geographically. Within each sampling point, a quota 
sampling method is used for respondent selection. 

Data weighting Data is weighted to the profile of all adults aged 18+ in Scotland, based on 
population profile estimates from the BARB (Broadcasters’ Audience Research 
Board) Establishment Survey 2 Years Ending December 2008 and the 2001 
Census. Weighting is carried out in relation to working status within gender, age, 
social grade and electoral region.  Unweighted and weighted bases are shown at 
the top of each data table. 

Voting intentions Two tables are supplied for each measure of voting intentions.  The first of these 
is based on all respondents and shows the percentages ‘uncommitted’ – i.e. who 
were either undecided, refused to say how they might vote or said that they would 
not vote at all.  The second table excludes this ‘uncommitted’ group and re-
percentages party support based on all those naming a party.  It is these latter 
figures which are published as the measure of voting intentions.  Results are 
shown for both the constituency and regional votes for Holyrood. 

Questions The data tables show the question wording in full 

Further enquiries  Chris.Eynon@tns-global.com

View main data set Voting Intentions Tables 

mailto:Chris.Eynon@tns-global.com


CLASSAGESEX
DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
332195322172417365239234183185180144955494721021Unweighted base
3172252811993683782752071601881901581165344871021Weighted base

91015253220822911962322760Conservative
3%4%5%13%9%5%3%11%6%6%5%4%2%6%6%6%

12065825211912773685262654825184136320Labour
38%29%29%26%32%34%26%33%32%33%34%30%21%34%28%31%

65181617151212551066242044Liberal Democrat
2%2%6%8%5%4%4%6%3%3%5%4%5%4%4%4%

7352514397715048494824401088131219S.N.P.
23%23%18%22%26%19%18%23%31%25%12%25%9%16%27%21%
25444552223234914Other candidate or party
*2%1%2%1%1%2%1%1%1%1%1%3%1%2%1%

5049594062775938233146273211880198Undecided
16%22%21%20%17%20%22%18%15%16%24%17%28%22%16%19%

3611712133669412131528Refused
1%3%4%3%3%3%1%3%4%5%2%1%1%2%3%3%

543340132550651114203028377269140Would not vote
17%15%14%7%7%13%24%5%9%11%16%18%32%13%14%14%
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Table 1
A2a If the election for the Scottish Parliament were held tomorrow, which party would you vote for for your constituency MSP?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



PARTY SUPPORTED FOR HOLYROOD CONSTITUENCYSCOTTISH REGION
OtherLibera
candidlMid

Undeciate orDemocrConserGlasCentLothandNorth
dedpartyS.N.P.atLabourvativeSouthWest-gow-ral-iansFifeEastH&ITotal
2051321746313611551001161451541261201051021Unweighted base
198142194432060133133133143133133133821021Weighted base

-----601465210117460Conservative
-----100%11%5%4%2%7%9%5%5%6%

----320-2764605944312015320Labour
----100%-20%48%45%42%33%23%15%19%31%

---44--52636741044Liberal Democrat
---100%--4%2%5%2%5%5%3%12%4%

--219---2530293026293416219S.N.P.
--100%---19%23%22%21%20%22%25%20%21%
-14----3-31231214Other candidate or party
-100%----2%-2%1%1%2%1%2%1%

198-----4114132530273316198Undecided
100%-----31%10%10%17%23%20%25%20%19%

------3144354328Refused
------3%1%3%3%3%4%3%3%3%

------1515131912203115140Would not vote
------11%11%10%14%9%15%24%19%14%
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Table 1
A2a If the election for the Scottish Parliament were held tomorrow, which party would you vote for for your constituency MSP?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



CLASSAGESEX
DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
2181181931212972251281671301231029137341309650Unweighted base
21013717013926923914815211712811010345332323655Weighted base

91015253220822911962322760Conservative
4%7%9%18%12%8%6%15%8%8%8%6%4%10%8%9%

12065825211912773685262654825184136320Labour
57%48%48%37%44%53%49%44%44%49%59%47%55%55%42%49%

65181617151212551066242044Liberal Democrat
3%3%11%11%6%6%8%8%4%4%9%6%12%7%6%7%

7352514397715048494824401088131219S.N.P.
35%38%30%31%36%30%34%32%42%37%21%39%22%26%40%33%
25444552223234914Other candidate or party
1%4%2%3%1%2%3%1%1%2%3%2%7%1%3%2%
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Table 2
A2b If the election for the Scottish Parliament were held tomorrow, which party would you vote for for your constituency MSP?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL COMMITTED VOTERS AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



PARTY SUPPORTED FOR HOLYROOD CONSTITUENCYSCOTTISH REGION
OtherLibera
candidlMid

Undeciate orDemocrConserGlasCentLothandNorth
dedpartyS.N.P.atLabourvativeSouthWest-gow-ral-iansFifeEastH&ITotal

-13217463136185799096101786061650Unweighted base
-142194432060741031039587816547655Weighted base

-----601465210117460Conservative
-----100%19%6%5%2%11%14%10%9%9%

----320-2764605944312015320Labour
----100%-36%62%58%62%50%38%30%33%49%

---44--52636741044Liberal Democrat
---100%--7%2%6%3%7%9%6%21%7%

--219---2530293026293416219S.N.P.
--100%---33%29%28%31%30%36%52%34%33%
-14----3-31231214Other candidate or party
-100%----4%-2%1%2%3%2%4%2%
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Table 2
A2b If the election for the Scottish Parliament were held tomorrow, which party would you vote for for your constituency MSP?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL COMMITTED VOTERS AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



CLASSAGESEX
DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
332195322172417365239234183185180144955494721021Unweighted base
3172252811993683782752071601881901581165344871021Weighted base

91110242720721612852272755Conservative
3%5%4%12%7%5%3%10%4%7%4%3%2%5%6%5%

11957735011212166634960614225164136299Labour
38%25%26%25%30%32%24%30%31%32%32%26%21%31%28%29%

5112181512189638154252045Liberal Democrat
2%5%8%4%4%3%7%4%4%2%4%9%3%5%4%4%

337549621273213618Scottish Green Party
1%1%3%2%1%2%2%1%1%1%4%2%2%2%1%2%

6353504191714545454625331288119207S.N.P.
20%24%18%20%25%19%16%22%28%25%13%21%10%16%24%20%
3-312412-231-337Scottish Socialist Party
1%-1%1%*1%*1%-1%1%1%-1%1%1%

1121212-21-2-144Other party (net)
**1%1%**1%-1%1%-1%-*1%*
--1---1----1--11Solidarity
--*---*----1%--**
1111211-21-1-133Other candidate or party
***1%***-1%1%-1%-*1%*

5548644473785945283345273212883211Undecided
17%21%23%22%20%21%22%22%18%18%24%17%27%24%17%21%

2611813123578412121527Refused
1%3%4%4%3%3%1%3%5%4%2%1%1%2%3%3%

563541163051671614203129387474148Would not vote
18%16%15%8%8%13%24%8%9%11%16%18%33%14%15%15%
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Table 3
A3a And which party would you vote for for additional MSPs for your area?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



PARTY SUPPORTED FOR HOLYROOD CONSTITUENCYSCOTTISH REGION
OtherLibera
candidlMid

Undeciate orDemocrConserGlasCentLothandNorth
dedpartyS.N.P.atLabourvativeSouthWest-gow-ral-iansFifeEastH&ITotal
2051321746313611551001161451541261201051021Unweighted base
198142194432060133133133143133133133821021Weighted base

--341471157211107255Conservative
--1%9%*78%8%4%5%2%8%8%5%2%5%

1326326512261555140372014299Labour
1%23%12%6%83%2%17%46%41%36%30%28%15%17%29%

7-721466553782945Liberal Democrat
4%-3%47%1%10%5%4%4%2%5%6%2%11%4%

1435413153411118Scottish Green Party
1%32%1%12%1%1%2%1%4%2%3%1%1%1%2%
3-166633-2728273119253514207S.N.P.
1%-76%13%10%-20%21%20%22%15%19%26%17%20%
-21-312-3-12--7Scottish Socialist Party
-13%*-1%1%1%-2%-1%1%--1%

121-----112--14Other party (net)
1%17%*-----1%1%1%--1%*
1-------1-----1Solidarity
1%-------1%-----*
-21------12--13Other candidate or party
-17%*------1%1%--1%*

1821951034316142633253022211Undecided
92%8%4%11%3%4%32%12%10%19%25%19%23%27%21%

--1---3135344327Refused
--1%---3%1%3%3%3%3%3%3%3%

3111-21715132013203417148Would not vote
2%7%*1%-4%13%11%10%14%10%15%25%21%15%
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Table 3
A3a And which party would you vote for for additional MSPs for your area?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



CLASSAGESEX
DEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
2101161871132772231261541231211028937326300626Unweighted base
20313616613025223714614211012711110145320315635Weighted base

91110242720721612852272755Conservative
4%8%6%19%11%8%5%15%6%10%7%5%4%9%9%9%

11957735011212166634960614225164136299Labour
59%42%44%38%44%51%46%44%45%47%55%41%55%51%43%47%

5112181512189638154252045Liberal Democrat
3%8%13%6%6%5%13%6%6%3%7%14%9%8%6%7%

337549621273213618Scottish Green Party
2%2%4%3%1%4%4%1%1%2%6%3%6%4%2%3%

6353504191714545454625331288119207S.N.P.
31%39%30%31%36%30%31%32%41%36%22%33%26%27%38%33%
3-312412-231-337Scottish Socialist Party
1%-2%1%1%2%1%1%-1%2%1%-1%1%1%

1121212-21-2-144Other party (net)
*1%1%1%1%*1%-1%1%-2%-*1%1%

--1---1----1--11Solidarity
--1%---1%----1%--**
1111211-21-1-133Other candidate or party
*1%*1%1%*1%-1%1%-1%-*1%1%
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Table 4
A3b And which party would you vote for for additional MSPs for your area?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL COMMITTED VOTERS AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011



PARTY SUPPORTED FOR HOLYROOD CONSTITUENCYSCOTTISH REGION
OtherLibera
candidlMid

Undeciate orDemocrConserGlasCentLothandNorth
dedpartyS.N.P.atLabourvativeSouthWest-gow-ral-iansFifeEastH&ITotal

131120539301568077909296806051626Unweighted base
13122073930955701001039183836540635Weighted base

--341471157211107255Conservative
--1%10%*85%15%5%7%2%13%12%10%4%9%

1326326512261555140372014299Labour
8%27%13%7%86%2%31%61%54%56%48%44%30%34%47%

7-721466553782945Liberal Democrat
55%-4%54%1%11%9%5%5%3%8%10%4%22%7%

1435413153411118Scottish Green Party
10%37%1%14%1%1%4%1%5%3%4%1%2%2%3%
3-166633-2728273119253514207S.N.P.

20%-80%15%11%-39%28%26%34%23%30%54%35%33%
-21-312-3-12--7Scottish Socialist Party
-15%*-1%1%2%-2%-1%2%--1%

121-----112--14Other party (net)
8%20%*-----1%1%2%--2%1%

1-------1-----1Solidarity
8%-------1%-----*
-21------12--13Other candidate or party
-20%*------1%2%--2%1%
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Table 4
A3b And which party would you vote for for additional MSPs for your area?
 (Respondents initially stating “undecided/ refused” then asked: Which party would you be most inclined to vote for?)

BASE : ALL COMMITTED VOTERS AGED 18+

Prepared by TNS-BMRB
Fieldwork : 4th January - 10th January 2011
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